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汕头市金山中学2015-2016学年度第一学期期中考试

 高二文科数学 试题卷        
命题人：郭荣斌
本试题分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，满分150分，时间120分钟.

第Ⅰ卷 （选择题  共60分）

一、选择题：(本大题共12小题，每小题5分，共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的)

1.已知集合
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[image: image2.wmf]AB
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的元素个数为(   )A.0   B.1   C.2   D.3

2.一个四面体的顶点在空间直角坐标系O­xyz中的坐标分别是(1,0,1)，(1,1,0)，(0,1,1)，(0,0,0)，
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画该四面体三视图中的正视图时，以zOx平面为投影面，则得到的正视图可以为(　　)
3.圆
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的位置关系为 （  ）
   A.内切　      　  B. 相交　           C. 外切             D. 相离
4.下列命题中正确的有（     ）个。
①若两条直线和第三条直线所成的角相等，则这两条直线互相平行。
②空间中如果两个角的两边分别对应平行，那么这两个角相等或互补。
③四面体的四个面中，最多有四个直角三角形。
④若两个平面垂直，则一个平面内的已知直线必垂直于另一个平面的无数条直线。
A.1         B.2           C.3             D.4

5.已知过点
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6.已知
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7.直三棱柱ABC﹣A1B1C1中，若∠BAC=90°，AB=AC=AA1，则异面直线
BA1与AC1所成的角等于（　　）
A．30°
      B．45°
     C．60°
       D．90°
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的圆心，且直线l不通过第四象限，那么直线l的斜率的取值范围是（   ）
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9.过点
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10.若
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的球面上两点，
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为该球面上的动点，若三棱锥
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体积的最大值为36，则球
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的表面积为（　　）
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11.已知矩形
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沿矩形的对角线
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所在的直线进行翻折，
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A B

在翻折过程中

A．存在某个位置，使得直线
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与直线
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垂直
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B．存在某个位置，使得直线
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与直线
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垂直
C．存在某个位置，使得直线
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与直线
[image: image48.wmf]BC
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D．对任意位置，三对直线“
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12.在平面直角坐标系中，两点
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．则平面内与x轴上两个不同的定点
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第Ⅱ卷 （非选择题  共90分）

二、填空题：(本大题共4小题，每小题5分，共20分)

13.已知两直线
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2

:

,

0

1

2

:

2

1

=

-

-

=

+

-

ay

x

l

y

ax

l

。当
[image: image67.wmf]_________

=

a

时，
[image: image68.wmf]2

1

l

l

^

。
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16.设
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三、解答题：（本大题共5小题，共70分.解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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[image: image85.wmf]ABC

D

中，已知
[image: image86.wmf]3

,

2

=

=

AC

AB

,
[image: image87.wmf]o

60

=

Ð

A

。
（1）求
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的长;             （2）求
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（1）求证：
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19.如图，在三棱柱
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（1）证明：
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（2）求点B到平面
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20. 圆C过点M(-2,0)及原点，且圆心C在直线
[image: image111.wmf]0

x

=

+

y

上。
（1）求圆C的方程；
（2）定点
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（1）若直线
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过点
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（2）设
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为平面上的点，满足：存在过点
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的无穷多对互相垂直的直线
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截得的弦长相等，试求所有满足条件的点
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的坐标。
高二文科数学期中考试参考答案

CABCB    DCAAC   BA
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16. 解析：易求定点A(0,0)，B(1,3)．当P与A和B均不重合时，因为P为直线x＋my＝0与mx－y－m＋3＝0的交点，且易知两直线垂直，则PA⊥PB，所以|PA|2＋|PB|2＝|AB|2＝10，所以|PA|·|PB|≤eq \f(|PA|2＋|PB|2,2)＝5(当且仅当|PA|＝|PB|＝eq \r(5)时，等号成立)，当P与A或B重合时，|PA|·|PB|＝0，故|PA|·|PB|的最大值是5.

17.解（1）由余弦定理得
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(2) 由正弦定理得
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18. （1）由
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②- ①得
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∵an＞2，∴an+1﹣2=an                                      ……………………5分
即an+1﹣an=2， 

∴{an}为等差数列                                          ……………………6分
（2）由已知得a12+4=4a1+1，
即
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解得a1=1（舍）或a1=3                                     ……………………9分
∴ an=3+2（n﹣1）=2n+1                                    ……………………10分
∴bn=[image: image158.png]2,3,

"y



=[image: image159.png]1
(2nt1) (2nt3)



=[image: image160.png]


（[image: image161.png]


﹣[image: image162.png]


），         ……………………12分
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．                      ……………………14分
19. （1）设E为BC的中点，由题意得[image: image174.png]AE LFHEABC, FTLLAE L AE



.
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又因为[image: image186.png]AE | *FHEABC



，所以[image: image187.png]AD 1 FHEABC



                    ……………………7分
（2）
[image: image188.wmf]ABC

BC

ABC

E

A

平面

,

平面

1

Ì

^

Q


     
[image: image189.wmf]BC

E

A

^

\

1


又E为BC的中点    故
[image: image190.wmf]B

A

C

A

1

1

=

                      ………………………8分

[image: image191.wmf]中点

为

,

90

BC

E

BAC

°

=

Ð

Q

   
[image: image192.wmf]BE

AE

=

\



[image: image193.wmf]EB

RtA

EA

A

Rt

1

1

@

D

\

    

   
[image: image194.wmf]4

1

1

=

=

\

AA

B

A

    


[image: image195.wmf]4

1

=

\

C

A

                                             ………………………9分

[image: image196.wmf]\



 EMBED Equation.3  [image: image197.wmf]AC

A

1

D

中
[image: image198.wmf]AC

边上的高为
[image: image199.wmf]15

1

4

)

2

(

2

2

2

2

1

=

-

=

-

AC

C

A



[image: image200.wmf]15

15

2

2

1

1

=

×

×

=

\

D

AC

A

S


而
[image: image201.wmf]2

2

2

2

1

2

1

=

×

×

=

×

=

D

AB

AC

S

ABC

，

[image: image202.wmf]14

)

2

(

4

2

2

2

2

1

1

=

-

=

-

=

EB

B

A

E

A

                ………………………12分
设B到平面
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20.（1）线段OM的垂直平分线方程为
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